
Informationen aus der Gemeinderatssitzung vom 16.08.2019                                                                  

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch hat in seiner öffentlichen Sitzung vom 16.08.2019 

unter anderem folgende Themen behandelt und Beschlüsse gefasst.          

TOP 1: Verpflichtung der Ratsmitglieder                                                                                                      

Herr Dr. März verliest den Text der Verpflichtungserklärung und verpflichtet alle Ratsmitglieder des 

neuen Gemeinderates.                 

TOP 2: Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder          

Herr Dr. März verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeinderatsmitglieder mit der Verlesung der 

Dienstzeit und einem kleinen Präsent. Er bedankt sich außerdem bei den Beigeordneten Herrn 

Lamberty und Herrn Sieben und überreicht ein Präsent.                         

TOP 3: Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt des Bürgermeisters der Ortsgemeinde 

Sörgenloch                

Herr Dr. März verliest die Urkunde des Ehrenbeamten und vereidigt den neuen Bürgermeister der 

Ortsgemeinde Sörgenloch, Herr Bernd Simon. Herr Dr. März bedankt sich bei den Mitgliedern des 

Gemeinderates und den Beigeordneten für die gute Zusammenarbeit. Herr Bernd Simon übermittelt 

dem Gemeinderat beginnende Worte und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit.         

TOP 4: Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt        

Zur Wahl des 1. Beigeordneten wird Herr Stephan Flore genannt. Herr Christian Schlenz aus der SPD 

Fraktion stellt sich außerdem in der Gemeinderatssitzung zur Wahl auf. Herr Stephan Flore erhält 8 

Stimmen, Herr Christian Schlenz erhält 6 Stimmen und 1 Stimmzettel ist ungültig. Herr Flores nimmt 

die Wahl an. Es erfolgt die Ernennung und Vereidigung von Herrn Flores in das Amt des 1. 

Beigeordneten durch den Vorsitzenden, Herrn Bernd Simon. Zur Wahl des Beigeordneten wird Herr 

Wendelin Sieben genannt. Herr Christian Schlenz aus der SPD Fraktion stellt sich außerdem in der 

Gemeinderatssitzung zur Wahl auf. Herr Wendelin Sieben erhält 8 Stimmen, Herr Christian Schlenz 

erhält 6 Stimmen und 1 Stimmzettel ist eine Enthaltung. Herr Sieben nimmt die Wahl an. Es erfolgt 

die Ernennung von Herrn Sieben in das Amt des Beigeordneten durch den Vorsitzenden, Herrn Bernd 

Simon.                  

TOP 5: Zustimmung zur Übertragung von Geschäftsbereichen auf die Beigeordneten gem. § 50 Abs. 

4 GemO                 

Der Gemeinderat beschließt die Geschäftsbereiche Planen, Bauen und Liegenschaften auf Herrn 

Stephan Flore zu übertragen. Dieser Beschluss wird mit 9 Ja–Stimmen und 6 Enthaltungen gefasst. 

Der Gemeinderat beschließt die Geschäftsbereiche Verkehr, Friedhof und Gebäudemanagement auf 

Herrn Wendelin Sieben zu übertragen. Dieser Beschluss wird mit 9 Ja-Stimmen und 6 Enthaltungen 

gefasst.                  

TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über die Hauptsatzung           

Der Gemeinderat beschießt die als Anlage beigefügte Hauptsatzung. Dieser Beschluss wird 

einstimmig gefasst.               

TOP 7: Bildung der Ausschüsse. Wahl von Ausschussmitgliedern sowie deren Stellvertretern        

Der Gemeinderat beschießt die Wahl in offener Abstimmung vorzunehmen (§ 40 Abs. 5 GemO). Der 

Gemeinderat wählt die Mitglieder der einzelnen Ausschüsse gem. beigefügten Wahlvorschlag. Dieser 

Beschluss wird einstimmig gefasst.                          

TOP 8: Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung des Rates.          

Der Gemeinderat beschießt gemäß § 37 Abs. 1 der Gemeindeordnung ( GemO ) die als Anlage 

beigefügte Geschäftsordnung als Geschäftsordnung der Ortsgemeinde Sörgenloch für die 

Legislaturperiode 2019 / 2024. Der Gemeinderat beschließt außerdem den beigefügten Vorschlag zur 

Änderung des § 2 Form und Frist der Einladung aufzunehmen. Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

TOP 9: Zweckverband Kommunaler Anteilseigner für Energieverteilnetze und Energieversorgung 

Nieder-Olm. Hier: Vertretung in der Verbandsversammlung 



Der Rat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt einen zweiten Vertreter im Zweckverband sowie 

dessen Vertretung aus dem Rat zu wählen. Es werden folgende Personen vorgeschlagen: 

Mitglied: Ulf Lamberty          

Stellvertreter: Klaus Wilms               

Der Beschluss wird einstimmig gefasst.             

TOP 10  Information über die Mehrkosten der Kita              

Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über folgende angefallenen Mehrkosten: 

Außenarbeiten: 35.000 Euro, Gerüst für die Akustikdecke: 2.900 Euro, Deckendübel / 

Belastungsprobe: ca. 3.500 Euro, Demontage der alten Akustikdecke: ca. 1.000 Euro, Fries: ca. 1.350 

Euro. Im Rahmen der Elektroarbeiten wird die Angebotssumme mit Hilfe von Mittelverschiebungen 

nicht überschritten.                

TOP 11  Verschiedenes                

Der Vorsitzende informiert: 

- dass jeder Beigeordnete eine eigene Mailadresse erhält. 

- die Sitzungstermine weiterhin Dienstags stattfinden sollen. Der Beginn soll auf Wunsch 

einiger Gemeinderatsmitglieder weiterhin bei 20.00 Uhr bleiben. 

- dass zwei Mitglieder des Gemeinderates weitere Aufgaben übernehmen. Herr Reischauer ist 

Ansprechpartner für die Vereine und Herr Lamberty kümmert sich um die Pflege der Website 

von Sörgenloch. 

Im Gemeinderat wird angeregt die Einwohnerfragestunde an den Anfang der zukünftigen 

Gemeinderatssitzungen zu verlegen.            

TOP 12  Einwohnerfragestunde                     

Seitens der Einwohner kommt die Frage auf, ob es eine Rückmeldung der Kreisverwaltung bezüglich 

eines Bauantrages auf der Oppenheimer Str. aus der vorherigen Gemeinderatssitzung gibt. Herr 

Bernd Simon erklärt dass bislang keine Rückmeldung vorliegt            

TOP 14  Bekanntgabe der im Nichtöffentlichen Teil gefasster Beschlüsse         

Der Vorsitzende gibt die Beschlüsse des Nichtöffentlichen Teils der Gemeinderatssitzung bekannt: 

Der Gemeinderat lehnt mit 15 Ja Stimmen und einer Enthaltung einen vorliegenden Bauantrag ab. 

Bernd Simon         

Ortsbürgermeister          

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


